Chimie :

Exercice n°l

hétérogene 'homo‘ho phase
Eau de robinet % A
Eau + huile X 2{
Eau distillé X
Eau sable
il 2
Eau de
K X A

11- On realise 'experience de la combustion de I'acetone et Ia
combustion de Magnésium, on obtient les observation suivantes :

Expérience observation
Combustion de Facétone Dégagement de fumée noir
Combustion de Magnésium | Dégagement de fume blanche éclairante

- préciser ke quel de deux substances est un corps pur organique. Justifier

lacétone est un corps pur organique car au cours de sa combustion ily a
dégagement d’'une fumée noir qui est le carbone

2- donner la définition d'un corps pur lnor{ nlque
mwwMﬂqudenM

111~ compléter les phrases sulvantes :

* Les dimensions d'une molicule sont de 'ordre de quelques ...... .+ N ,
* La divisibilité de la matiére est ... AM08e

* Des mobécules identiques constituent un .......... ¢nm [ S

* Des mobécule différentes constituent un ...ovvwn SRR oiiiiiiiiiiinns =
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Exercice n°2 ,
- Qe &

A. L’ion aluminium de symbole A%*)contient 10 électrons ) O ‘
1. Patome aluminium a-t-il perdu ou gagné des électrons et combien. Justifier: y

l'atome d'aluminiuma perdu@pufsque lion AI®*" porte une charge positive fa¥}
6-) = QLC_ aul e L‘.‘-\Mae_ — PQ/\J;&.

2 . Calculer la valeur de la charge de cet ion m

pod

el
ﬂ.{34’

Je
0
3. Combien d’électron contient ’atome d’aluminium O
l'atome d'aluminium a perdu 3 pour se transformer en ion qui contient 10

électrons ﬂ E 34
donc l'atome d'aluminium contient 10 + 3 = 13 électrons

Qi =00 =3 %1610 =4.810"" ¢

4. Calculer la valeur de la charge du noyau de I’atome d’aluminium
L’atome est neutre donc nombre de charges positives = nombre des électrons

B. L’atome de phosphore contient 15 électrons dans son nuage électronique
1 —rappeler les constituants de I’atome

Un atome est constitué d’un noyau chargé positivement et d’électrons
chargés négativement en mouvement autour de ce noyau

2- Déterminer le nombre de charges positives porter par le noyau de I’atome de
phosphore .justifier

[’atome est neutre donc nombre de charges positives = nombre des électrons

le noyau de 'atome de phosphore contient 15 charge positive
3- Calculer la charge du noyau de phosphore
§ylm bo {ﬁ

Qnoyau = +ne = 15 X 1.6107 = 2410"* ¢

a.J: Un €
4- I’ atome de phosphore peut gagner 3 électrons pour donner I’ion /
+ “pele

—

phosphore P = rh
- . P
a. Donner le symbole de I’ion phosphore >< oy \)

e é?{
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6 b ion de phosphore est un cation ou un anion .justifier

\[]/ QL l'atome de phosphore a gagné trois électrons donc il posséde un exceés

" A de charge doncl'ion porte une charge négative : il s"agit d’'un Anion
codram  amilon

ﬁ{g * p3 . ¢; Calculer la charge de I’ion phosphore 16<’ @
9i = =431 € d
p3-
S

¢ Qion = —ne =-3x1.610"1° = -4.810"1° ¢ @ @3
(1. =411 Sp .
' dc

d. Calculer la charge du nuage électronique de I’ion

Jnuage = —NE = -18 x 1.610°1? = -28,810°1° C

physique : @

Exercicen® 1
baton d’ébonite frotté par la fourrure acquiert une charge q = - 4,8.10-12 C. l

1) Donner la définition de I’électrisation. & .

ok
- L’électrisation est un transfert d'électrons

2) Le baton d’ébonite a-t-il gagné ou perdu des électrons ? \\/
Ona Q = —4,810712C est éégati% donc le corps C posséde un exces de ?U)fe,
charge I’ébonite a gagne électrons

g

3) Déterminer le nombre d’électrons gagnés ou perdus par le baton d’ébonite ?

on a Q= *n ¢

o . 481071 _ . .9 .
. n= 4 W—PAO électrons

4) En déduire le nombre d’électrons gagnés ou perdus par la fourrure.

Q

- le fourrure est chargé positivement donc il a perdu
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5) On approche de la boule (B) d’un électroscope un baton d’ébonite électrisé. On
constate que les feuilles de I’électroscope s’écartent de la position d’équilibre. -
L’électroscope est-il ?

a- Neutre ou chargé a la figure -1-
b- Neutre ou chargé a la figure -2

boule —

tige

feuille -

Neutre chargeé

¢- Indiquer le signe de la charge de la boule et des feuilles de I’électroscope sur la figure - 2-

d- Explique la répulsion des deux feuilles
Stun & wa—to ()it n N»"dr\c

e- Préciser le mode de I’électrisation de I’électroscope.

Im Ji,ﬂumc,e

Y
Un baton d'ébonite est frotté a l'aide de la fourrure. Suite a ce
frottement le baton d’ébonite devient électrisé négativement. Le
baton d’'ébonite ainsi électrisé touche un corps (A) initialement non
électrisé ce corps (A) devient a son tour électrisé.
1) Quel est le mode d’électrisation du baton d’ébonite ?

it E’/‘f'ﬂth e
2) Au cours du frottement des particules chargées négativement
migrent du baton d’ébonite a la fourrure ou inversement.

a) Qu'appelle-t- on ces lzﬁktlcules chargées ?

b) Dans quel sens seffectue ce déplacement de partlcules et

pourquoi ? &’ hewnite ¢5\ chuayy Q it ?Q‘s;:d&pm EX 25 oo dﬂtwaﬂo
=P o “a,u ﬂ&)\m dene’ ?

Sem {_W — N e b \‘

c) Préciser le signe de la charge portée par la go’m urrure apres

frottement. Leite (& dme St F ounune &)
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d) Sachant diJau cours du frottement il y a migration de 10°
particules chargées
On donne : charge élémentaire e=1,6.10"1°C
calculer la charge q portée par le baton d'ébonite apres

|1

frottement. c\ o me
- A4

= - A0 % NG la
=AM A0 e

4) Quel est le mode d’électrisation du corps (A) ?

e'Te o sk om P Condia o ¥

5) Quel est le signe de la charge portée par le corps (A) aprés

électrisation - .
- c:mJTOLLL — o ¥ chun
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